



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.-S.

Año II LEON, Jueves 4 de febrero de 1937 Núm. 71

Redacción, Administración y Talleres:
AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA, Núm. 1
Teléfonos: Redacción 1963; Administración 1965.-Apartado, 149

SUSCRIPCIÓN	PUBLICIDAD
Capital. 2'50 mes	Según tarifa.
Fuera. 7'50 trimestre	DESCUENTOS MEDIANTE CONTRATO
PAGO ANTICIPADO	

"Estoy seguro de que en nuestra tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras" *El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO*

En la jornada de ayer, el Ejército del Sur rectificó posiciones a vanguardia

En los demás frentes ligeros tiroteos

BOLETIN DEL GENERALISIMO

Ejército del Norte.—Ligeros tiroteos en algunas posiciones.

Ejército del Sur.—Se rectificaron algunas posiciones a vanguardia, con pequeñas escaramuzas.

LOS DESPOTAS AFRICANOS ENCADENABAN A SUS ESCLAVOS ARMADOS CON LANZAS PARA QUE NO PUDIERAN ESCAPARSE EN LA BATALLA. HOY, LOS DESPOTAS BOLCHEVIQUES ENCADENAN A LOS MILICIANOS JUNTO A LAS AMETRALLADORAS PARA QUE MUERAN A SU LADO

De la reconquista nacional

Los anarquistas quieren fusilar a Azaña, Largo Caballero y Casares Quiroga

Córdoba.—Se han recibido noticias, según las cuales, la radio anarquista de Barcelona preguntaba a los milicianos por qué no habían fusilado todavía a Azaña, Largo Caballero y Casares Quiroga, únicos responsables de lo que está sucediendo en España.

Actividades comunistas en Brasil

Londres.—*The Times* publica una noticia en la que se informa que se ha descubierto un centro comunista en la ciudad de Río, lo que ha motivado gran número de detenciones. La policía, en los registros practicados, ha encontrado gran número de documentos que demuestran las actividades rusas en los Estados Unidos y en Brasil. El capitán Griffino Correia y el teniente Mario de Sousa, considerados como dos de los más peligrosos elementos comunistas brasileños, han huido.

La situación de los rojos insostenible

Valencia.—Comunican que en Castellón se ha celebrado un mitin en el que intervinieron varios oradores de izquierda republicana y el comandante del batallón «Azaña», que dijo que de seguir así, la situación se haría totalmente insostenible. Añadió que esta verdad la conocen todos, sin que se haga nada por remediarlo.

Requisan toda la leche

Madrid.—Han sido requisadas todas las existencias de leche de cualquier clase que exista en la capital. El comisario de Abastecimientos ha declarado que solo se entregará contra receta médica y que al que se le encuentren más de dos botes será juzgado como faccioso.

El Ejército japonés respetará la Dieta

Tokio.—El Ejército ha publicado una nota desmintiendo el rumor, según el cual, tenía la intención de instaurar una dictadura y afirma que respetará la Dieta. Añade dicha nota, que se esfuerzan en conseguir la reorganización de la defensa nacional, el robustecimiento de la política exterior y la depuración de la vida política interna.

Las autoridades militares han autorizado al general Sugiyama, inspector general de Educación Militar, para ocupar el puesto de ministro de la Guerra en el nuevo gabinete.

Así se tira el dinero robado

Córdoba.—Han salido de Valencia, con dirección a Ginebra, cuatro delegados del gobierno Largo Caballero. Indalecio Prieto declaró a los periodistas que en el último consejo de ministros habían sido destinados quince millones de pesetas para servicios de propaganda del frente popular. De esto claro está, habrá que descontar las comisiones de intermediarios.

¿Por qué perdonaron la vida a Radek?

Varsovia.—Un periódico polaco informa que la sentencia pronunciada contra Radek, se debe al hecho de tener este amigos muy influyentes en el extranjero, que poseen documentos bastantes comprometedores para el gobierno soviético. Radek advirtió a Stalin que esos documentos serían publicados en el mismo momento de ser él ejecutado y ante esta perspectiva Stalin decidió aplicar una pena más benigna a Radek.

El premio Marzano de Cavía para un camarada

Sevilla.—El premio instituido por A.B.C., titulado Marzano de Cavía, ha sido otorgado a un artículo publicado en el periódico navarro de Falange *Arriba España*, firmado por Fermín Iturriaga.

Nuevos disturbios campesinos en Rusia

Varsovia.—Según informa una agencia periodística, se han producido graves desórdenes entre los campesinos de los alrededores de las ciudades Sratov, Gorki, Lenigrado e Ivanov, debido a la penuria, siempre creciente de trigo y harina, que faltan en las cooperativas de consumo. La policía reprimió duramente este nuevo levantamiento. Se hace notar la frecuencia con que se producen en Rusia estos desórdenes entre campesinos.

Roma quiere acabar con la Intervención en España

Roma.—*Le Giornale D'Italia*, publica un artículo en el que se declara que se debe activar la cuestión de la intervención extranjera en España, para ponerla fin inmediatamente. Italia añade el artículo, entendiendo que la fecha que podría servir de límite sería el 10 de febrero. También, añade, que se deben liquidar las otras cuestiones: auxilios financieros, propaganda del voluntariado, etc.

Llegan a Valencia muchos camiones que envía Francia

Valencia.—Ha llegado un convoy compuesto de 29 camiones, que transportan 40 toneladas de víveres, 1.200 galones de gasolina y cerca de 250 kilogramos de tabaco. Por mar también han llegado gran cantidad de productos alimenticios. Este convoy viene desde Francia, conducido por el Secretario general de la Federación internacional de trabajadores, y se anuncia la llegada de otros nuevos envíos.

El caos en Madrid

En la emisión de Unión Radio, uno de los oradores condenaba en tonos autoritarios lo que viene sucediendo en Madrid, donde reina el mayor desorden, lo cual favorece, según el orador, los planes de la supuesta quinta columna. Es necesario, añade, que los grupos de «madrugadores», nosotros diremos verdugos, sean sustituidos por los agentes de autoridad. No se debe repetir el caso de que con ocasión de pedir una documentación unos individuos que no estaban autorizados para ello, surgió una disputa, luego unos disparos y por fin las consiguientes víctimas. He aquí el panorama de la retaguardia roja-Checas, asesinos y anarquía absoluta.

La desvergüenza rusa

Barcelona.—Radio F. A. I. de Barcelona, al dar la noticia del nombramiento del doctor Negrin para la Embajada de Méjico, cito que éste había celebrado una conferencia con Miaja, y añade: Llega al último límite la desvergüenza de quienes en estos momentos gravísimos, de verdadero peligro, sólo atiende a repartirse los cargos buenamente. Existe entre los socialistas un verdadero pugilato por las embajadas, y se las han ido distribuyendo. Una embajada proporciona beneficios realmente extraordinarios, además de la venta de eludir el sacrificio personal y aejarse de España. No tenemos, añada, ningún embajador que represente en realidad al pueblo español. No vemos de tolerar que siga esta desvergüenza.

Fallece Serrat

Barcelona.—Ha fallecido en el manicomio el anarquista Serrat, que en el año 1905 atentó contra Alfonso XIII, cuando acompañado del presidente de la República francesa, iba en un coche.

Entre comunistas y antitroiskistas

París.—En Aragón continúan las querellas entre comunistas y antitroiskistas. *L'Éche de Paris* comunica que las autoridades comunistas del frente de Aragón prepararon una ofensiva con más de doce mil hombres, pero a la llegada de los oficiales rusos que habían de dirigirla, los milicianos se negaron a combatir, por no estar dispuestos a ser mandados por oficiales de Stalin, ya que todos los componentes de aquellas milicias pertenecen al P.O.U.M., que sigue las orientaciones troiskistas. Los oficiales rusos ordenaron el fusilamiento de varios milicianos, pero ante la actitud de éstos, hubieron de desistir y regresar a su punto de origen.

Los desórdenes en Madrid

Lisboa.—El presidente de la Junta de Defensa, ha pronunciado ante la radio madrileña un discurso manifestando que los violentos sucesos ocurridos dentro de la capital habían sido organizados por elementos no afectos a la guardia republicana, habiéndose tomado medidas para evitar su repetición.

Barcelona.—Son esperados en esta capital 28 diputados franceses, de los cuales 16 pertenecen al partido radical-socialista y 12 al socialista.

Barcelona no ayuda a Valencia

Barcelona.—Un consejero de la Generalidad ha hecho manifestaciones en el sentido de que Barcelona no puede ayudar a Valencia con hombres y armamento, por estimar les serán necesarios para la defensa de Cataluña en un mañana muy próximo.

Otra modificación

Madrid.—En breve se procederá a modificar la formación de la Jurta delegada de defensa de la capital. Se constituirá un consejo municipal integrado por elementos del frente popular, que estará encargado de la evacuación, aprovisionamiento, etc. Las fuerzas que defienden Madrid obedecerán un mando único, del que se encargará Miaja.

Los bolcheviques asesinan a 50 estudiantes y un sacerdote

Lérida.—En un pueblo de esta provincia, los bolcheviques han fusilado a un sacerdote y 50 estudiantes católicos por negarse a hacer manifestaciones izquierdistas.

Precauciones

Barcelona.—Comunican de Valencia que se han celebrado numerosas conferencias para tratar de organizar la defensa del frente de aragones, en el sector de Teruel.

Como gitanos

Valencia.—El conflicto entre anarquistas y socialistas para determinar quién habrá de ser el poseedor del periódico *El Mercantil Valenciano*, ha sido resuelto favorablemente a los socialistas, por haberseles unido los comunistas.

El debate en Francia sobre Defensa Nacional

París.—Se puede dar por terminado el debate sobre Defensa Nacional, en el que Mr. Cot, ministro del Aire, ha manifestado que la escuadra aérea francesa es una de las más fuertes que existen.

Los anarquistas no quieren responsabilidades

Madrid.—Comunican de Barcelona que se han iniciado gestiones entre la U. G. T. y la C. N. T. para llegar a una fusión de ambas organizaciones sindicales, como único modo de acabar con la indisciplina y ganar la guerra al fascismo.

Afirmaba la radio anarquista que daba la noticia, que ellos no cargarán nunca con las responsabilidades de los desastrosos y fracasos de los socialistas.

Protesta de mujeres en Tánger

Tánger.—Las mujeres católicas italianas, portuguesas, francesas, españolas y rusas, que residen en ésta, han dirigido al administrador de la zona internacional un escrito en el que protestan de los ataques que los periódicos tangerinos *La Democracia* y la hojilla *Chaparrón* dirigen contra sus creencias religiosas. Después de decir al Administrador, que es francés y pertenece al Frente Popular, que ellas piensan seguir practicando sus cultos y asistiendo a sus iglesias, le han hecho constar que como autoridad tiene la obligación de defenderlas en sus creencias. Firman el escrito, 1.200 mujeres.

Control sobre la Prensa

Barcelona.—El Comité de Control de la Prensa, ha tomado el acuerdo de reducir el número de páginas de los periódicos. *El Diluvio* saldrá con 4 en vez de 6, como venía haciendo, y *La Voz de Cataluña*, que se publicaba desde hace 60 años, ha dejado de salir.

Franceses a Barcelona

Barcelona.—Llegó a esta ciudad el secretario del partido comunista francés Therez, acompañado de un diputado marxista. Conducidos por el consejero de Justicia de la Generalidad, visitaron al presidente Companys.

Detenido por cobrar sus rentas

San Juan de Luz.—Ha sido detenido en Barcelona, por faccioso y conducido al tribunal popular, un propietario que pretendía cobrar las rentas a los vecinos de la casa de su propiedad.

Un batallón de cigarreras

Madrid.—Se ha vuelto a citar urgentemente a todas las cigarreras para que acudan a recibir instrucciones. Se trata de crear un nuevo batallón femenino a base de cigarreras jóvenes, pues están casi destruidos los batallones femeninos de choque «La Aguja» y «Artesanas». Hay otro llamado «Las Modistillas».

Del Movimiento Nacional

Se agrava considerablemente la situación en la región catalana. ¿Han detenido a Litvinoff?—No sólo en Valencia, los milicianos se niegan ir al frente; lo mismo ocurre ahora en Madrid.

Dice Unión Radio

Tenerife.—La emisora roja de Unión Radio, anunciaba serían puestas en vigor serias medidas para los milicianos rojos que no acudan al frente y cuyo paradero se desconoce.

El caos reina en el otro campo

Valencia.—Se conocen detalles de la sesión celebrada por los diputados. Al levantarse a hablar el presidente, Largo Caballero, fué recibido por los concurrentes con aplausos y empezó diciendo: Es necesario que los partidos reconozcan el gobierno que preside; es necesario porque en estos momentos los partidos se deben dar cuenta de que se necesita un armisticio en las luchas internas y que nadie o bre independientemente por cuenta propia, pues en otra forma nos hundiremos en un caos de luchas internas que actualmente sufrimos. Es preciso cortar los incidentes que a diario se suceden, pues de lo contrario el gobierno se vería en la necesidad de emplear procedimientos duros, para impedir que entre los mismos obreros corra la sangre en sitios apartados de la lucha. Es preciso demostrar a nuestros combatientes que en la retaguardia se lucha contra una guerra y no contra nosotros mismos.

Si ponemos nuestra voluntad en este objeto, conseguiremos se acabe este triste espectáculo que presenciamos en las calles de la ciudad a diario.

¿Indalecio Prieto, ciego?

Barcelona.—Se ha agravado la afección a la vista que padece Indalecio Prieto. Los médicos temen que pueda quedar ciego en plazo breve.

Comentarios de a prensa italiana

Roma.—La prensa italiana comenta el discurso de Delbos con bastante extensión y dice que no supo interpretar lo dicho por Hitler, o malévolamente no quiso entenderle. Así ha sucedido cuando se refería al pueblo ruso, pues de ninguna manera el Führer pretende excluir a los doscientos millones de rusos del concierto europeo, sino contra quien va es contra la tiranía soviética que se quiere extender a otras naciones, como está sucediendo en España.

Bélgica y Alvarez del Vayo

Bruselas.—El ministro de Negocios Extranjeros celebró una entrevista con su «colega» Alvarez del Vayo, con objeto de arreglar las diferencias que existen entre ambos gobiernos respecto al asesinato del representante belga en Madrid.

El conflicto estriba en el carácter e importancia de la indemnización a la familia del asesinado, pues Bélgica quiere que esta indemnización tenga carácter de una verdadera reparación nacional.

Triste situación del Norte rojo

Bilbao.—Ha tenido lugar reunión entre los delegados Cantabria, Asturias y Vascongadas para tratar del aprovisionamiento y ver la manera de evitar el bloqueo que cada día es más fuerte. Se ignoran los acuerdos recaídos.

¿Litvinoff, detenido?

Riga.—Se afirma que Litvinoff está detenido en sus habitaciones particulares. Esta noticia se confirma por el hecho de que había anunciado Litvinoff su llegada a Checoslovaquia, donde se halla su esposa, a la que ha telegrafiado que le es imposible acudir.

Declaraciones del Presidente de la Cámara belga

A su regreso de Madrid, el Presidente de la comisión parlamentaria belga, que lo es también del Parlamento de aquel país, ha declarado que la situación de Madrid es imposible de describir, pues existen numerosas luchas internas e incontables dificultades para el desenvolvimiento de la ciudad, a lo que contribuye las continuas agresiones que se realizan entre los elementos de los diferentes partidos del frente popular, lo que agrava grandemente la triste situación de la capital.

Los marineros quieren envenenar a sus jefes

Budapets.—En un vapor rojo llegado a Constanza, y al poco tiempo de atracar, se oyeron fuertes tiroteos, acudiendo las autoridades y viendo que los tiros se cruzaban entre los oficiales y la tripulación, porque, al parecer, ésta había puesto veneno en la comida de los oficiales. Los oficiales declararon a las autoridades que no están dispuestos a volver a bordo, ni a regresar a la España rusa.

Graves incidentes en Tarragona

Berlín.—Continúan en la región levantina los fuertes choques entre campesinos y milicianos, lo que constituye una de las preocupaciones del llamado gobierno de Valencia. En Tarragona, y como consecuencia de estos choques, hubo en las calles de la ciudad una colisión entre campesinos y comunistas, hasta el punto de que los milicianos hicieron descargas sobre los campesinos, resultando 73 muertos y gran cantidad de heridos.

Declaraciones interesantes
Barcelona.—El presidente de la Cámara belga ha hecho declaraciones a los periodistas sobre su visita a España roja, y ha dicho que ésta fué a iniciativa del gobierno para el aprovisionamiento de la población no combatiente de Madrid. Respecto a la impresión recibida de Barcelona, ha ratificado la que se tiene, al manifestar que no hace muchas semanas se fusiló en la Plaza de Cataluña a un centenar de milicianos en presencia de sus familias.

Del asesinato del Barón de Bosgrave

Bruselas.—El gobierno marxista de Valencia ha enviado una nota al de Bélgica, en la que ofrece llevar el asunto del asesinato del barón Bosgrave al Tribunal Internacional de La Haya y si éste falla favorablemente la petición belga, pagará inmediatamente el millón de francos que como indemnización se ha pedido.

Los rojos no quieren ir al frente

Berlín.—Comunican de Barcelona que los milicianos rojos se niegan a marchar al frente, hasta el punto de que, cuando una columna estaba en la estación, hubo una colisión entre milicianos que no querían abandonar Barcelona para marchar al frente de Madrid. El incidente tomó tales caracteres que hubo de ordenarse la retirada de los milicianos, que a viva fuerza habían sido obligados a tomar el tren.

El Comité de no intervención

Londres.—Se ha reunido, el día 2, el sub-comité de no intervención, tratando del proyecto de auxilio financiero, a los marxistas españoles y reservas de oro del Banco de España, ultimándose el proyecto de fiscalización de fronteras de forma que sea puesto en vigor tan pronto lleguen las contestaciones de los países. La vigilancia se confiará a un millar de agentes internacionales.

Kleber dimite

Madrid.—Kleber ha presentado la dimisión de su cargo por disparidad de criterio con los jefes republicanos.

Bar Restaurant Hollywood

TELÉFONO 1529 — LEÓN

(9)

La alocución que, desde el micrófono de Radio Nacional, pronunció la excelentísima señora María Isabel de Franco

Hace pocos días me dirigí a las mujeres españolas pidiéndoles que enviasen ropa para hospitales y solicitando su ayuda personal para coser sábanas para estos establecimientos.

El patriotismo de las mujeres de España ha respondido espléndidamente, una vez más. De Salamanca, de todos los pueblos de la provincia, acuden unas, escriben otras, ofreciendo su concurso para esta costura y de todos los pueblos de España envían prendas para los soldados heridos. Todas piden su puesto en esta obra, y si grande y legítima fué la invocación, es inmensa la caridad de nuestras

mujeres cuando se las requiere para dar auxilio, sus cuidados o su amor, a quien los necesita.

Todas han acudido, pobres y ricas; en todas es noble y patriótica la acción de auxiliar a nuestros heridos, pero lo es más aún en aquellas personas modestas, que quitándolo al sueño, al descanso o a sus escasas economías, han contribuido a este auxilio. Muchos ejemplos podría citar de éstos, pero bastarán como muestra algunos que vienen a mi memoria.

Al día siguiente de pedir ropas para los soldados, Eusebia Gómez, muchacha del servicio doméstico, enviaba de sus

economías 50 pesetas de donativo para aquel fin; Julia Blanco, persona de condición modesta, enviaba dos camisas nuevas de su marido, por no permitirle sus recursos comprar la muda que se pedía; otro día los servidores del Gran Hotel abrían entre ellos una suscripción para adquirir una estufa de desinfección; otra persona, modesta también enviaba colchón, manta y dos trajes de su marido, y otras trabajadoras solicitaban costura a domicilio para hacerla a las horas que, terminado su trabajo, solían antes dedicar al descanso o al sueño.

Para todas ellas, mi agradecimiento sin límites, por su fe, que nos permite a todas atender a nuestros heridos, a quienes todo se lo debemos; para las más modestas, mi admiración, mi cariño de herma-

na, pues así hemos de mirar a quienes dan tales pruebas de amor al prójimo.

Ahora, vamos a seguir; que esta solidaridad no se acabe. Los hospitales necesitan ropa siempre. Llegan del frente nuestros heridos, fatigados, llenos de barro a veces, con sus ropas rotas en la brega o inservibles, a consecuencia de sus heridas, y allí se les limpia, se les cuida, se les opera, y salen con ropa nueva para lo hospitales de retaguardia. Estas ropas no se recuperan y hay que enviar siempre.

Hacedlo, dirigiéndose a la Condesa de la Florida a la Casa de las Conchas de Salamanca, y nuestros heridos se sentirán reconfortados, porque así los atendéis, los cuidáis, sabéis sentir con ellos y merecéis llamarlos compatriotas.

Acordaos de que nuestros

valientes soldados lo dan todo, unos su sangre, muchos su vida, todos su bienestar, que cambian por la dura vida de trinchera (¿no os acordáis del mal tiempo de estos días?); todo, para devolveros una España mejor; y esta solidaridad el estar con ellos en alma y vida, el acordarse en todos los minutos de sus penalidades y hacer por ellos cuanto podamos ayudándoles con nuestras obras, con nuestro corazón y con nuestro pensamiento, es lo que ha de darnos el triunfo, y solo trabajando por la nueva España adquiriremos el derecho a tenerla.

Si así lo hacemos, tendremos la España Una, Grande y Libre.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

Impresos comerciales en "PROA."

Notas de actualidad

Los obreros y el Ejército

Continuación de la suscripción voluntaria para el Ejército, de los obreros y empleados de la Minero Siderúrgica de Ponferrada (S. A.):

Calderón

Suma anterior, 499,10 pesetas.

Francisco Villar, 2; Manuel Incog Pérez, 2; Justino Miguélez Nistal, 2; Faustino Incog Alvarez, 3; Gerardo del Pozo, 2; Nicanor Alvarez, 4; Santos González Morán, 2; Pedro Santiago Argallo, 2; Jesús Benítez Flórez, 2; Argimiro González Sabugo, 5; Segundo Arbide, 4; Francisco Díaz Alvarez, 2; Quini; tiliano Díaz Martínez, 4; José Martínez López, 3; Patricio Largo González, 7; Angel González, 4; Sebastián Jimeno, 2; José Soto Barbán, 2; José Otero Fernández, 2; Manuel Rivera González, 5; Constantino Menéndez, 3; Octavio Fernández Magadán, 2; Angel Fernández, 4; José Rodríguez Monteserín, 5; Saturnino González, 3.

Natalio Barrio, 5; José Incog Sánchez, 2; Joaquín Losada Magadán, 2; Eloy Martínez, 3; Manuel Sánchez Alvarez, 3,80; Bautista Brugos, 9; Mariano González, 5; Benigno Iglesias, 5; Antonio Sierra, 2; Emilio Pérez, 2; Fernando Alvarez, 5; Francisco Méndez Lago, 4; Manuel Rodríguez, 2; Constantino Marcos, 2; Daniel Díaz Suárez, 2; Antonio García, 4; Secundino García, 2; Juan González, 2; Antonio Fernández López, 2; Angel Peláez Villeta, 2; José Menéndez Tablado, 2; Baldomero Villar, 4; José Magadán Colado, 2; Manuel Alvarez Fernández, 4; Roque García, 4; Manuel Incog García, 4.

Anselmo Suárez, 4; Manuel Cordero, 4; Baldomero González, 4; Manuel Quiñones, 4; Añipio Fernández, 4; Pedro Fernández, 2; Marceino Méndez, 2; Aurelio Muñiz, 4; Lisardo García Fernández, 7; Benjamín Sabugo, 2; José García Fernández, 4; Constantino Alvarez, 4; Rogelio Fernández, 2; Luciano Panizo, 6; Joaquín Alvarez Alvarez, 4; Juan Polo, 4; José Fernández García, 4; Maximino Rodríguez, 4; Pedro Pardo Riesco, 2; Ramón Fernández Galán, 4; Urbano Fernández Ramos, 4; José Ramón Fernández, 4; Emiliano Sáez, 4; Eloy González Aparicio, 3; Benemérito Blanco, 4; Emiliano García Lama, 4; Manuel Pérez Pérez, 2; José Sierra Alvarez, 4.

Garcilaso Pérez, 2; José Riesco, 2; Gorgonio Ruiz, 2; José González Sabugo, 5; Germán González Sabugo, 5; José González Muñiz, 2; Paulino Riolobo, 2; Benjamín Blanco, 2; Anselmo Herrero, 4; Pablo Corral, 4; Manuel Incog Pacheco, 4; Benito González, 2; José García Fernández, 4; Agustín Pérez Laguna, 2; Jesús Alvarez Villares, 2; José Largo Rodríguez, 2; Hilario Blanco, 2; Celestino Iglesias, 4; Demetrio Suárez, 2; Paciano López Delgado, 2; Manuel Suárez Salgado, 2.

Suma y sigue, 826,90 pesetas.

CASA TOME

Ultramarinos finos
Especialidad en JAMONES y EMBUTIDOS del Bierzo (63)
Licores de todas clases
Padre Isla, 20. Teléfono 1111

Asociación de Caridad

Donativos

Don Evaristo Lescún, 5 pesetas; Almacenes Ruifernández, 4; D. Valentín San Esteban, 3; D. Honorato Gutiérrez Bianco, 50; D.ª María Sasal (Viuda de Trébol), 25.

Nuevos suscriptores

Don Hilario Diez, 2 pesetas; D. Esteban Melón, 2; D. Manuel Valdés, 1'50; D. Mariano Alvarez, 3; D. Emilio Ramos del Palacio, 1; Sta. Aurora Alvarez Mallo, 2; D. Enrique Fuciños, 2; D. Antonio Bardal, 3; D. Evaristo Lescún Lubén, 5; D. Joaquín Chamorro, 5; D. Daniel Guerrero, 3; D. Juan José Martínez Vázquez, 3; D. César Pallarés Ríos, 2; D. Domingo Diez González, 2; D.ª Francisca Pérez Terrones, 2; D.ª Ana Villalibre, 2; D. Luis Gutiérrez García, 2; D. Laureano García García, 2; D. Manuel Puga Vázquez, 2; D. Genaro Fernández González, 2; don Marceino Reyer, 2; D. Maximino Sanz, 5; D.ª Ovidia Alonso una.

Por mediación de la Inspección Municipal de Vigilancia se han dado de alta: D. Ramiro Carniago, con 1'50 mensual; D. Manuel Rodríguez, con 3; D. Juan Brioles, con una; D. Francisco Pérez, con 3; Sixto Pascual, con 2; don Argimiro Factor, con 1'50.

FRANCISCO MOLLEDA

Abogado

Ha trasladado su despacho profesional a su nuevo domicilio, calle de Cervantes, 8, triplicado, piso segundo.

Horas de consulta, de 9 a 12 y de 4 a 6.

Diputación Provincial de León

Fundación "Sierra Pambley"

PATRONATO

Este Patronato acordó la reconstrucción de las escuelas de Hospital de Orbigo, destruidas por un incendio, a cuyo fin se publica el presente anuncio para aquellos a quienes interese puedan acudir a la obra, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 15.552'25 pesetas, y cuyos planos, condiciones, etc., se hallan a disposición de cuantos deseen examinarlos, en las oficinas de la Secretaría del Patronato, sitas en la Diputación Provincial, todos los días laborables, de 10 a 13.

León, 2 de febrero de 1937. El Presidente, *Enrique G. Luaces*.

Farmacias

Furno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana,

Sr. López Robles F. Merino

Madrinas de guerra

La solicitan:
Los soldados del Regimiento de Infantería de Burgos número 31, en Astorga, Vicente García e Ignacio Villar, y el cabo Angel Martínez, y los soldados Enemesio Soto, Severo Conde, Cándido Lorta y Eduardo Fernández, todos ellos de Ametralladoras, del primer Batallón de La Corona.

Los falangistas Gerardo Llamazares, Eliseo Santos, Prudencio Cadenas, Bernardo Llamazares, Tomás Cuevas, Alejandro López Hilario, Tomás Llamazares, Lorenzo González, Tino Rodríguez y Castor del Campo, todos de Portilla de la Reina.

MIGUEL DIEZ

Contratista de obras (81)

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

(22)

LEÓN

RESERVADO

para

Mantequera

Leonesea

(36)

Martes de Carnaval

Ayuntamiento de León

ANUNCIO OFICIAL

En virtud de acuerdo adoptado por la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, en sesión celebrada el día primero del actual, queda suprimida la Fiesta Local del Martes de Carnaval que se venía celebrando, declarándose por tanto día hábil.

León 3 de febrero de 1937. El Alcalde, *José Usoz*.

'LA ARMUNIA'

Fábrica de harinas Santiago Alfigema, hijos LEON (43)

Oro para la Patria

Donativos recibidos en el Monte de Piedad con destino al Tesoro Nacional:

Don Miguel Alonso Pérez y hermanos, de Valdevimbre, tres onzas de oro y una moneda alfonsina de 25 pesetas (88 gramos).

"EL BOCA"

La casa más acreditada en León SANTA ANA, 71 Teléfono 1492 PAN DE LUJO Y CORRIENTE SERVICIO A DOMICILIO (15)

Libramientos

Ha sido ordenado el pago de los siguientes:

Don Francisco López, don Bernardino Ramos, D. Agustín Campazas, D. Tomás Fernández, D. Enrique de la Puente, D. Angel Beltrán, D. Aurelio Tovar y D. Joaquín Rivas.

MIGUEL PEREZ

Contratista de obras

(50) Carpintería artística

Agua Oxigenada

Eter Anestésico

Productos de Unión Química Española S. A.

FABRICA EN LEON

(50) CARRETERA DE ASTORCA, 4 Teléfono 1312

ECOS bañezanos

El arranque de la remolacha

Otras noticias

Funciones religiosas.—Con toda solemnidad se celebró en la parroquia de Santa María la de «Las Candelas», con asistencia de la Cofradía Sacramental.

Faenas y estado del campo.—Continúa el arranque de remolacha; las demás faenas, paralizadas por el tiempo de lluvias, que parece amaina.

Notas falangísticas.—Como todos los domingos, en el Centro de Falange se celebró la charla semanal, la que estuvo a cargo del camarada Patricio Pérez Benito, que glosó el punto 16.º de nuestro programa, haciéndolo felizmente.

Defunciones.—Ha fallecido el obrero Antonio Fernández Martínez.

El tiempo.—Parece que va a dejar de llover.

El Comedor de Asistencia Social.—Continúa funcionando el Comedor de Asistencia Social, en que reciben comida noventa acogidos entre ancianos, desvalidos y niños.

J. MARCOS
Jefe local de P. y P.

RIPOLL

Especialidades eléctricas

Ramiro Balbuena, núm. 16

Teléfono 1467 (65)

Multa a un desaprensivo

Le ha sido impuesta una multa de cien pesetas al carnicero Marcos López, por suministrar a la Beneficencia carne en malas condiciones. ¡Pero señores! ¿Ni aun a la Beneficencia guardan respeto?

BAZAR TOMÉ

Ordoño II, 7 Teléfono 1442

Batería de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo (2)

Curso de Alféreces Provisionales

Convocado para cubrir, entre otras plazas, 70 para Infantería y 5 para Ingenieros en la 8.ª División. Edad, desde los 18 años. Instancias, hasta el 10 de Febrero. Preparación, documentación según modelo oficial, y AGENCIA CANTALAPIEDA Bayón, 3 (frente al Banco de España).

Teléfono 1563

LEON

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general Independencia, 10 Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones Burgo Nuevo, 4 LEON (34) Teléfono 17

¡Atención!

Procedente de Baleares, Aragón y Galicia, ha recibido LA REVOLTOSA 15.000

pares de zapatos de distintas clases

VISÍTELA Y SE CONVENCERÁ

LA REVOLTOSA — Rúa, 18 y 35 — LEON 02

Acción Rural

Pequeñeces pecuarias

Elección del ganado vacuno de trabajo

Llegó el mes de febrero y con él empiezan las faenas agrícolas preparatorias para la siembra en la Primavera.

Antes de empezar estas labores han de venderse los ganados que hemos destinado al trabajo y que han llegado a una edad o estado de agotamiento que, de seguir trabajando otro año con ellos, quedarían inservibles para cebarlos nuevamente y que dieran un rendimiento útil, como animal de abasto.

El agricultor leonés de la meseta y de las vegas ha abandonado la industria lucrativa de la cría del ganado vacuno y ha de reponer el ganado de sus cuerdas con los ganados que los mercados regionales le ofrecen.

De la elección que haga ahora, dependerá la mejor o peor obtención del trabajo que les exige y el valor final que alcancen al venderlos, como animales de carnicería. El ganado vacuno de trabajo se elige de razas que se caractericen por su mansedumbre, que sean ganados ágiles y rústicos, y que sean fáciles de engordar. En los mercados de la provincia hallase ganado de las siguientes procedencias:

El ganado que se cría en el Norte de esta provincia, raza leonesa es ganado muy apto para el trabajo de gran mansedumbre, ágil y fácil de cebar. En las explotaciones agrícolas que necesitan transportar grandes pesos o pesos medios por caminos malos, accidentados, llenos de baches, cruzados por cauces, etc., se les rechaza por su poca corpulencia. Es animal pequeño para tales trabajos. Si en los pueblos de cría, por esmerada selección aumentarían el peso medio y corrigieran sus líneas acercándolas al tipo de animal de carnicería, sería el ganado ideal del labrador.

No es suficiente este ganado para abastecer las necesidades agrícolas de la provincia y, en los mercados del Noroeste, se encuentran ejemplares de raza gallega, siendo bien apreciada la subraza de los valles, en especial la de la cuenca del Miño, por su regular corpulencia, ser animal precoz, poco exigente en la alimentación y fácil de engordarlo en poco tiempo.

En los mercados del Sur de la provincia encuentranse algún ejemplar de raza zamorana (sayagüeza), de más talla y corpulencia que los anteriores, pero menos rústico y más exigente en la alimentación. Hay en estos mercados también buen ganado de la raza morucha (Salamanca), ágiles, vivaces, con extremidades finas, ganados de no tanta mansedumbre ni tan domesticados como los anteriores,

pero que dan mayor rendimiento para la carnicería. Se encuentran también en estos mercados representantes de la zona barqueña (Avila), búeyes de mucha aizada y gran corpulencia, muy aptos para los más pesados arrastres, de mucha mansedumbre y no muy exigentes en la alimentación.

El ganado vacuno de trabajo que se presenta en los mercados de la provincia puede competir y superar, bien elegido y seleccionado, a las más atamadas razas extranjeras. ¿Queréis corpulencia y mansedumbre? La raza barqueña nos ofrece hermosos ejemplares. ¿Queréis ganado rústico que atene a la producción de trabajo con la producción de leche más rica en manteca? El ganado leonés y su hermano del Sur de Santander nos daran el mejor resultado. ¿Queréis ganado de trabajo, ágil y de carnicería fina? La raza morucha de Salamanca no tiene rival. ¿Buscáis ganado manso y sobrio hasta la saciedad? Comprad el ganado de la cuenca del Miño.

Cualquiera que sea la raza elegida, el comprador ha de meditar en que ha de destinar estos ganados, cuando se agoten para el trabajo, a animales de carnicería y debe buscar al comprarlos, los caracteres siguientes (1), que son los mejor aceptados por el matarife: cabeza más bien pequeña; cuello corto y grueso; pecho ancho, extremidades finas, bien aplomadas (que la finura no perjudique a los esfuerzos mientras se destine al trabajo). El tronco debe de ser ancho, cilíndrico; ancha la cadera; la grupa, larga y ancha, con el muslo musculoso y descendido. El ganado que se acerque a este tipo, procedente de cualquiera de las razas antedichas, os dará buen rendimiento en el trabajo y pagará un sobre precio cuando, cebado, lo vendáis al carnicero.

¡Ganaderos! Nuestro ganado vacuno de trabajo no tiene rival, es el mejor. Afinad detalles, corregid deficiencias y haréis de él un animal estimado en carnicería para que, después de su vida de trabajo, sea solicitado y buscado por el matarife como animal de máximo rendimiento en el matadero. ¡Labradores! Elegid los mejores ganados de nuestras razas y así ayudaréis a hacer una ganadería floreciente que es hacer una floreciente agricultura.

RODRIGO P. MORUS

(1) Los caracteres que señalamos, son los que se deben buscar en cada ejemplar de cada una de las razas indicadas, sin que el ganado pierda el tipo propio de la raza a que pertenece.

A los agricultores Divulgación Agrícola

La Cámara Agrícola nos ha remitido dos pequeños folletos que llama vulgarizadores y que estimamos interesantes, especialmente el referente a «Fundamentos y finalidad de la Cámara».

La presentación es modesta, pero el contenido es útil, encontrando originalidad en unos párrafos finales que rematan cada uno de dichos folletitos.

La campaña remolachera 1937-38

En los Boletines Oficiales del Estado de los días 31 de enero y 1 de febrero, se insertan las normas de la organización agro-fabril de la próxima campaña remolachero-azucarera.

Tan pronto recibamos los ejemplares correspondientes, daremos cuenta a nuestros lectores de los acuerdos más interesantes, que son recurribles ante la Presidencia de la Junta Técnica del Estado.

La entrega de remolacha

Recibimos bastantes quejas respecto a excesivos descuentos aplicados en la recepción de remolacha de la presente campaña.

En relación con las mismas, contestamos a nuestros comunicantes que deben utilizar los derechos que les concede el vigente contrato, intentando, primero, el arreglo amistoso del asunto, y en caso de resultado negativo, acudir al Jurado Mixto Remolachero-Azucarero, pero acompañando cuantos datos y elementos de juicio puedan facilitar el conocimiento y resolución del asunto.

J. J.

E. Barthe Pastrana

Nariz, Garganta y Oídos
Ex-ayudante del Dr. Tapia
Consulta de 11 a 12
Avenida del P. Isla, 6.
(53) Teléfono 1911

Nueva Junta Reguladora

Anteayer, día 2, el Gobernador Civil dió posesión de sus cargos en la Junta Reguladora de Importación y Exportación de León, a los señores nombrados por la Junta Técnica del Estado, y que son: D. Juan Valcárcel, presidente; D. Francisco Crespo, D. Gerardo G. Uriarte, don Plácido Herrero, D. Antonio Martín Santos y D. Luis Corral y Feliú, en calidad de vocales, habiendo sido designado el último para que ejerza la función de secretario.

Se ha establecido el domicilio de la Junta en la Cámara de Comercio, calle de Fernando Merino, núm. 8, donde todo los días laborables, de once a una, se facilitaran impresos y consultas y se efectuará la recepción de documentos.

Sépanlo, pues, todos los exportadores e importadores de la provincia.

VICTORIA D. PASTOR

Matrona Municipal y Seguro Maternidad
Hospedaje embarazadas
Calle de la Rúa, 27.
Teléfono 1152. (51)

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2
Teléfono 1915
Especialidad en pescados finos Mariscos y escabeches.
Importación directa de los principales puertos. (62)

CASA PRIETO

No pase frío
jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana

Bar Restaurant "RIVAS"

Servicio a la carta. Precios económicos
CID, 8 Tel. 1013 LEON

De Matanza

Se hunde el techo de una escuela

Muerto por descarga eléctrica

Ecós de Falange.

La visita que recientemente hizo a esta J. O. N-S el jefe provincial, Vélez, fué para todos los camaradas motivo de gran satisfacción. En las breves horas que estuvo entre nosotros dió sabios consejos, que han de ser altamente provechosos para la vida de la Falange local. Antes de marchar dirigió la palabra al pueblo congregado para oírle, siendo entusiásticamente aplaudido.

En el mes pasado tuvimos el placer de abrazar al camarada Gregorio García, del destacamento de Falange en San Emiliano, y a los también camaradas Juan de Ponga, Antonio Martínez y Jenaro García, de guarnición en Lillo, que pasaron unas horas entre nosotros.

Los camaradas que por orden del jefe provincial han de concentrarse en el cuartel de León al primer aviso fueron obsequiados con una cena por los restantes camaradas de la localidad, reinando en el acto la más completa camaradería y entusiasmo.

Se ha hecho cargo de la Delegación local de Prensa y Propaganda el camarada Alejandro Fernández.

Acto solemne.—Se verificó la colocación, en la escuela de niñas, de la imagen del Crucifijo donada por la señora

maestra. La preciosa escultura fué llevada en procesión desde la iglesia al local escuela, acompañada de todo el pueblo y niños de ambos sexos, y escoltada por una escuadra de segunda línea de Falange. En el local escuela pronunciaron bellos y patrióticos discursos, varios niños, el médico D. Constantino Pérez, el señor párroco y la señora maestra, reinando durante el acto gran entusiasmo.

El tiempo.—Llevamos unos días en que ha caído gran cantidad de agua, resultando ya excesiva para el campo.

El mercado.—En la cercana villa de Valencia de Don Juan hay una completa paralización del mercado triguero, lo que ocasiona grandes perjuicios a los labradores de estos pueblos.

Desgracia.—Una avería en la red del alumbrado ocasionó gran alarma a todos los vecinos del inmediato pueblo de Zalambillas y, al ir a apagar una de las luces instaladas en su domicilio, sufrió una descarga eléctrica, a consecuencia de la cual falleció, el vecino del mismo E las Ponga.

Hundimiento.—A consecuencia de los fuertes temporales de lluvias, se hundió toda la techumbre del local escuela de Valdespino Cerón. Afortunadamente, gracias a la previsión de la señora maestra y autoridades, no ocurrieron desgracias personales. El material escolar quedó sepultado entre escombros y las pérdidas son de consideración.

El delegado de P. y P.

De Puente - Almuhey

Se constituye la Sección Femenina de F. E.

Aunque las jóvenes locales colaboraban en labores falangísticas con plausible comportamiento, era deseo general constituirse brillantemente.

El domingo tuvo la idea feliz realidad.

Atentamente aceptan la invitación, y llegan de Cistierna, la jefe comarcal Paz Sánchez y secretaria Maruja Rodríguez, acompañadas de la camarada señorita Valdés.

El entusiasmo se trasluce en el jubiloso recibimiento que une en simpático grupo a jóvenes locales y forasteras en estrecha amistad.

En el cuartel, ante un número de jóvenes superior al calculado, la totalidad de la localidad, y un entusiasmo sumo, el jefe de P. y P. presenta a las camaradas directivas de Cistierna, a quienes saludó y agradece el desplazamiento, levanta el espíritu de las jóvenes y prepara el

temple de las mismas para que la exposición de deberes que van a oír de sus superiores resulte eficaz.

A continuación, Natividad Riaño, nos dice la necesidad de trabajar por España y por la Falange, y exalta el heroísmo del Ejército que lleva a España a días mejores.

La secretaria, camarada Maruja Rodríguez, con religioso comportamiento, trazó la figura de la mujer española, que es ante todo católica, y, claro está, patriota, y en este sentido sus santísimos consejos de moral son entusiasmantemente premiados.

La jefe, por último, detalló los deberes a cumplir, la necesidad en la misión, el espíritu falangista, permanente y sentido e igualmente Pacita Sánchez recibe los aplausos que su intervención despierta.

Salen para Cistierna con la satisfacción de un trabajo eficaz, entre vivas y aplausos, nuestras estimadas camaradas que piensan lo que nosotros, en una España grande, una y libre.

S. L. de P.

LA CASA DEL MAHON
INMENSO SURTIDO EN
CAZADORAS Y MONOS
PARA FALANGE, EJERCITO Y MILICIAS
PEREZ GALDOS, 10 95 LEON

NICOLAS TORICES

SASTRERIA

La perfección de mi trabajo luce más por
empañado por el calor de las manos (33)

RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.

Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.

Reparación de todas clases de maquinaria.

Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAENS».
Independencia, 4 - LEON - Teléfono 1614 - Apartado 19

CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 (4) Teléfono 1749

Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto ♦ El mejor café (82)

«LA VASCO NAVARRA»

Compañía Nacional de Seguros

Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual

Delegado general: Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 - Teléfono 1727 - Apartado 32 - LEON (21)

LA GAFA DE ORO

LENTES - GAFAS - FOTOGRAFIA
ORDOÑO II, 4 Teléfono 1149 (5)

A futuros camaradas

"Os esperamos como hermanos,"

M. Hedilla

La, hoy, más autorizada voz de la Falange acaba de dirigirse a los obreros y campesinos de España roja. A los que aún sufren de la sumisión al extranjero y que aún--sólo aún--nos odian. Quien, apoyado por la fuerza elocuente de la realidad victoriosa, hubiera podido dirigirse amenazador, ha elegido sus palabras más cordiales para comunicarse con los obreros y campesinos, demostrándose que la verdad estaba aquí envuelta en nuestra bicolor rojo y negro y que al lado de la verdad había un gran espíritu de comprensión para aquellos que, si fueron engañados, lo fueron, en gran parte, por la indiferencia de muchos que pudieron haberlo evitado.

La proclama escrita con cariño de obrero que se dirige a obreros, sin retórica como allí mismo se dice, tiene un valor entrañable. Se ve en ella toda la pena que causa, y quien consiguió emanciparse de las doctrinas venenosas del comunismo, la vista de compañeros de artesanía, de juventud, de patria, atrastrados--primero con la mentira, hoy con el látigo--al crimen y a la muerte.

El tono se hace más jugoso, aún, cuando habla del mal que aún no se ha producido, pero que inevitablemente habrá de producirse. "La pobreza en que van a dejarnos"... "los muertos que aun habrá"... Y es que la Falange--poco sospechosa de blanda--siente como carne propia la cane de esos obreros arrastrados a la lucha, amarrados en ella y que además en terrible encrucijada se creen ver entre la muerte de la trinchera o la muerte de nuestra victoria. Y esto es lo que Manuel Hedilla quiere evitar. Ese miedo, explotado por los jefes rojos, a nuestra llegada, a nuestra victoria. Esa victoria que para que sea completa, ha de tener como base la justicia que pego-

naba José Antonio para los dirigentes; no para los dirigidos; "al fin el ímpetu de éstos, enderezado una vez por los caminos de error, puede cambiar de signo y deparar jornadas de gloria a la revolución nacional de España".

Así debe ser la justicia que rubrique la victoria nuestra. Así la concebía José Antonio. Así lo anuncia Manuel Hedilla cuando pide al obrero que venga a nosotros rompiendo con esa encrucijada falsa que le crea el odio y el miedo.

"Os esperamos como hermanos". Ya lo sabéis, trabajadores, que sólo tuvisteis el fusil por miedo o por engaño. No temáis. Que teman los que envenenaron vuestras almas españolas tiéndolas de odio los que os apartaron de los caminos hispanos para llevaros al laberinto mongólico; los que jugaron a la revolución para ganarlo todo arriesgando sólo vuestras vidas. Esos, que teman. Para ellos será el crujir de dientes, porque con la vida pagarán escasmamente el delito de haber desmembrado España, deshecho sus casas, arruinado sus hijos.

Ya lo sabéis, trabajadores de la España roja. Consultad con vuestra conciencia y pensad que os ha hablado un obrero. Con callos en las manos y años de trabajo a la espalda. Un obrero auténtico, que hoy repite el pacto difícil de José Antonio: Se os pide vuestra labor, vuestra alma, vuestra vida. En cambio se os ofrece España.

Trabajadores rojos: pensad que muchos de nuestros mejores caminaron también por los caminos del error, y ya hoy ha deparado jornadas de gloria a nuestra revolución nacional. Pensad sobre todo que por primera vez al llamaros no se os ofrece nada y se os pide todo. Pensadlo. Mientras tanto, ya lo sabéis, trabajadores, aquí en Falange se os aguarda.

MIGUEL GRAN

Ejemplaridad de una dama

Sabido es que Portugal, desde los primeros momentos de iniciarse nuestro glorioso Movimiento, ha sido adicto a nuestra causa prestándonos su valiosa colaboración con la emisión clara y detallada de la marcha de los acontecimientos, cosa que se nos iba haciendo imposible, por estar ya semi-interceptadas nuestras emisoras por los vandálicos secuaces de aquel Marx, cuya triste celebridad está ya afortunadamente, esfumándose en lo que toca a su falsa gloria.

Pues bien, a la actuación, altamente hispanófila de sus paisanos, ha venido a poner un broche de oro la generosidad de esta señora doña Anna de ancáster Laboreiro.

Sabedora de la anónima, pero eficaz e improba labor que desde un principio viene realizando el Hospital de Sangre de F. E. y que se encuentra necesitado para el adecuado sostenimiento que requieren heridos y enfermos, no vaciló en enviarnos todo un equipo de ropa de cama y material quirúrgico, cuyo valor no dietará mucho de los mil duros.

Desconocemos su posición y por tanto nos abstenemos de todo comentario, pero, aun suponiéndola millonaria, no cabe duda que también de esa categoría tenemos muchos en España, mas pocos que espontáneamente que de una cantidad así se hayan desprendido.

Y vamos a ver: si para socorrer a sus compatriotas, no lo hacen ¿lo harían con los de allende la frontera por mucho que simpatizasen con sus vecinos?

Pudiera ser, pero mucho me temo de lo contrario.

Pues mirensen a este espejo y metan su mano en el seno los que aún no hayan reflexionado sobre esto, y, de seguro, que aun los más tacaños quedan automáticamente regenerados.

Desde luego, no hay por qué conminar, en tono general, puesto que tenemos ejemplos de personas espléndidas por demás, que no han dudado en desprenderse hasta de lo necesario para sostenerse y dar auge al glorioso Movimiento. Claro que, por ser humildes, hasta prefieren hacerlo en tono anónimo y que no se publiquen sus nombres; pero, aun a pesar suyo, saldrán a la luz pública en su día para ser esculpidos en lápidas de mármol. Pero eso, si, ya que, por desgracia, son pocos, reflexionen, como antes he dicho, y puesto que todavía están a tiempo rectifiquen su procedimiento para lo sucesivo y, así, no se vean, no ya en las amenazas propaladas por todos los propulsores del Movimiento en el justo, patriótico y equitativo sentido de que: "a quien no dé lo que le sobra, se le quitará lo que le hace falta" sino en la segunda parte de aquella máxima del Evangelio: "Muchos son los llamados, más pocos los escogidos."

D. D.

ED. TORIALES

La bestia comunista contra la familia

Desde que fué instaurada la Ley del divorcio, se abrió un portillo en las corrientes tradicionales, por el cual desembocaron las corrientes impetuosas de todas las pasiones, de todos los egoísmos, que parecían no poder contenerse entre los cauces serenos del matrimonio.

Hacia tiempo que de la Rusia soviética, y de la Francia racionalista, habían llegado doctrinas que, como poderosa catapulta, arremetían, día tras día, contra los basamentos seculares de la familia.

Todas aquellas voces del pensamiento pseudo-científico, que levantaban sus brazos con insinceros ademanes pietistas, pretendiendo la impunidad del adulterio, la práctica del aborto, el neomalthusianismo, etc., iban paulatinamente extranjerizando a España, y desarraigando de su vida las doctrinas cristianas que habían dignificado el matrimonio con la gracia del sacramento, y salvaguardado el porvenir de los hijos con los sacrificios y la transigencia de los padres.

Pero no convenia a la propaganda comunista y a los poderes tenebrosos de las logias, que la familia española permaneciese asentada en el respeto y las tradiciones patriarcales, pues ellos sabían que, siendo robusta la ética de la familia, era de todo punto imposible desencadenar en nuestra Patria esa tempestad de odios y de sangre.

Y así, al paso que despertaba la codicia del obrero con sus reivindicaciones materiales (a las cuales nosotros

no nos oponemos, siempre que sean justas), procuraba relajar la autoridad del padre, envenenando los espíritus de los jóvenes hijos, con su literatura disolvente y pornográfica.

Más fué sobre la mujer donde vertió sus propagandas ateas y materialistas; ellos sabían que la mujer era el alma del hogar, ellos no ignoraban la influencia que en la formación del carácter de los hijos ejerce la madre; por eso la inocularon el veneno de ese feminismo frívolo e intelectual, sugestionando su ánimo con ambiciones desmedidas y lujos cortesanos.

La historia de la decadencia de la familia española, en estos últimos años, puede aprenderse en los repertorios de la Jurisprudencia del Tribunal Supremo; los que tengan interés en ver las consecuencias del divorcio en nuestra patria recorran esas páginas donde aparecen al descubierto todas las intimidades del hogar, que en lugar de ser el santuario de un amor único, vino a parar en unión efímera, envenenadas por las embestidas comunistas.

Cuando se dice que los comunistas sólo pretenden la mejora material del obrero hay que rebatirles con su obra destructora de la familia cristiana. ¿Por qué atentan contra ella, si esto no representa aumento de salario? Sencillamente por que el comunismo es una barbarie materialista a la que interesa derrumbar todo lo que represente Instituciones espirituales..

AZUL

León, enero de 1937.

Próxima reunión de delegados del S. E. M.

El Sindicato Español del Magisterio, en vista del notable incremento de afiliados y de la necesidad de una nueva y más amplia reorganización, ha acordado convocar a todos sus delegados comarcales a una reunión, que tendrá lugar, Dios mediante, en su domicilio social Pablo Flórez, 18, León, el día 7 del corriente; encaminada ésta, no tanto a una intensa propaganda y difusión de su espíritu nacional-sindicalista, cuanto a una labor de conjunto más eficaz, cultural y patriótica.

Dicha reunión, en la que los camaradas delegados expondrán ponencias, aportando cuantas orientaciones y sugerencias crean más convenientes para los fines que se persiguen, será presidida por el Jefe Provincial de Educación Na-

cional de F. E. de las I. O. N. S., quien abordará temas importantísimos; que muy en breve han de cristalizar en eficientes realidades culturales y patrióticas. El Sr. Prieto, que además de docto jurista, es un pedagogo infatigable, ostenta a su vez el cargo de gestor de la Diputación provincial, desde cuyo puesto, haciendo honor a su personalidad sindical, viene siendo también el impulsor de unas misiones pedagógicas patrocinadas por la misma, cuyas provechosas enseñanzas, nutridas de fe y patriotismo, se encargará de llevar a las tiernas inteligencias de los niños, como radiante antorcha de luminosidad espiritual y cultural, Radio León, a través de su micrófono.

¡Así se forja la nueva España!

ACADEMIA DE DIBUJO

Director José M.^o Fernández Peláez

Profesor de Dibujo de la Escuela Superior de Pintura, Escultura y Grabado, de Madrid.—Ingreso en Arquitectura e Ingeniería.—Dibujo de estatuas, lavado, ornato, lineal, modelado y colorido.—Carreras auxiliares: Ayudantes, Peritos y para obreros que deseen especializarse en su profesión. Croquis acabados, lineal, artísticos, topográfico y rotulación.

Intormes: Legión VII, 2. (Casa Roldán)

98

MUEBLES EN GENERAL
TAPICERIAS
DECORACIONES
TELAS

Casa Gago LEON

Café Novelty

El más acreditado de esta capital. (19)

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia

AVENIDA DEL PADRE ISLA

Viveros de Arboles Frutales

JOSE SEOANEZ - La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza

que debemos obedecer

A los falangistas el 5 por 100 de descuento. (20)

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitalodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas =

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS

(17)

Plaza de Santo Domingo

Almacén de Coloniales

Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado ALBO y harina de pescado ALFA

Ramiro Fernández González

Teléfono 1310 (permanente)

Apartado de Correos, 12.—LEON

De la vida Leonesa

Auxilio de Invierno

Inauguración de un comedor infantil

Sobrio y sencillo el acto, como el estilo de la Falange, el acto de ayer de bendición e inauguración del comedor infantil instalado por la Sección Femenina de F. E. en los bajos de la Delegación del Trabajo, en plena calle de Ordoño II.

Sobrio y sencillo el adorno del comedorcito, en que recibirán asistencia sesenta niños.

La bandera nacional, la rojinegra de Falange, una preciosa imagen del Niño Jesús, un retrato de José Antonio... y el mejor adorno: chiquillos que van entrando y se quedan boquiabiertos y felices ante las mesitas con manteles a cuadros, las pequeñas sillas pintadas de azul, los servicios de mesa en que pequeños búcaros ponen la nota alegre de unas flores que riman con las macetas de las claras ventanas.

El Gobernador civil, tan amante de los niños, el comandante Sr. Rodríguez Lanes, ayudante del general-gobernador militar, en representación de este, el alcalde señor Usoz y los gestores municipales señores G. Regueral y Díez honran el acto con su presencia.

De los de casa, el jefe local, camarada Carbajal y la presidenta de la Sección Femenina con todas las "camareras" del nuevo comedor y algunas camaradas más.

Los niños reciben al entrar, como lo harán todos los días, un delantalito azul y su babero o servilleta.

Como es hora de ello se le da una merienda de un buen bocadillo de jamón y un pastel. Inútil decir que en las caras infantiles se lee esto sin letras: "¡Qué rico sabel!"

El Padre Gilberto, el literato agustiniano, bendice el local. Unas breves palabras del religioso y un camarada añade las bellas frases de una carta de Vélez, el querido jefe provincial ausente cuya copia sería larga, aunque tan interesante como de quien procede.

Un atento agasajo a los asistentes y el piano, porque también lo hay en el comedor echa al aire las notas del himno falagístico. Las manecitas infantiles se alzan, las voces cristalinas resuenan... "en España empieza a amanecer"... y nosotros salimos, no sin haber arrancado nada menos que el cuadro de organización del servicio de comedor para ofrecérselo al lector.

Mañana porque hoy se nos acabó el espacio.

H.

Para el Hospital de F. E.

Don Tomás Riego, de Villadango (segundo donativo), una caja de galletas; un falangista de segunda línea, de León, media docena de platos, media docena de cucharillas, 4 cuchillos y 4 vasos; D. Pedro Martínez, de Veguellina, 43 botellas de vino de Jerez y 2 libras de chocolate; Sección Femenina de Valverde Enrique, 6 kilos de garbanzos, 3 idem de tocino, 15 docenas de huevos y 1 queso.

Café Victoria, de León, 8 botellas de vino de Jerez; Comisión de Avituallamiento, 100 gallinas; D. Francisco Vecino, jefe local de Valencia de Don Juan, 10 pesetas; don Luis Norverto y señora, de León, 2 kilos de higos y varios de nueces; D. David López, de León, 5 pesetas y una caja de Colesterol.

AGUSTIN REVUELTA MARTIN

Procurador de los Tribunales
Titulado en 1922
Despacho y oficinas: SERRANOS, 14 (Calle D. Epifanio Bustamante). Telf. 1201.
LEON (60)
Actividad, competencia, solvencia, economía, colegiación.
Supervisor de negocios en todos los ramos.

Han desaparecido los gitanos

Gracias a los esfuerzos del Jefe de la Guardia Municipal, nos veremos libres de la plaga de gitano que inundaban las afueras de la población.

En la actualidad, sólo quedan cuatro familias de la raza «cañí», que viven honradamente del producto de su trabajo.

AUDIENCIA

Ayer se celebró un juicio por lesiones, contra Emiliano Fidalgo, de Vegas del Condado, que había agredido con una navaja durante una discusión surgida en una noche de ronda a su convecino Urbano García.

El fiscal, D. Emilio Rodríguez, soncó en sus conclusiones la pena de un año y un día.

El defensor, Sr. Castro, solicitó la absolución, por la falta de pruebas.

Señalamientos

Para hoy hay señalado un juicio por falsedad, contra Isidoro López Robles; otro por infidelidad en la custodia de documentos, contra Vicente Merino.

Han sido suspendidos los que se celebrarían el viernes y sábado.

Sección Religiosa

Primer Viernes de Mes.— El Apostolado de la Oración celebrará mañana en la Colegiata su función mensual del Primer Viernes de Mes, con misa a las ocho y función a las seis de la tarde.

Embutidos ARAÚ

(82) LOS MEJORES
Trobajo del Camino (León)
Teléfono 1130

Comisión depuradora del Magisterio de la provincia

Todos los maestros y maestras que desempeñaban escuela en esta provincia el 18 de julio último y que actualmente residan en localidad distinta de aquella en que tenían su escuela se servirán enviar a la citada Comisión-Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, León—nota de su nueva residencia en forma clara y detallada.

Para aquellos que no envíen la referida nota, la comisión considerará como domicilio el de la localidad de la escuela que en 18 de julio desempeñaban.

VICTORIA CAFE - GRANJA - BAR

Siempre la más alta calidad en todos los artículos. (18)

Una obra que honra a nuestros Ingenieros

El viaducto de Ormaiztegui (Guipúzcoa) fué inaugurado hace dos días.

Este viaducto que pone en explotación la línea del Norte y el Puerto de Pasajes, en el Cantábrico, de sumo interés para aquella región, fué volado por los rusos españoles en su vergonzosa huida, sin más finalidad que la de hacer daño.

Este viaducto fué obra del ingeniero francés Eiffel, cuyo nombre perpetúa la famosa torre de su nombre, en París.

Y ahora sin materiales adecuados, sin acero para el hormigonado, sin gruas apropiadas para este caso, improvisándolo todo con soluciones geniales, el viaducto está en pie de nuevo, está pregonando bien alto la labor titánica que honra a nuestros ingenieros y a la vez las grandiosas probabilidades de la España nueva.

Señora: Pida a su tienda Jabón PAQUISARI

el que más dura lavando
Representante: Eulalio Alvarez
Trobajo del Camino (73)

Restaurant NOVELTY

Independencia, 2 Telf. 1324
Servicio por menú y a la carta.
Habitaciones con todo confort. (7)

Fernando A. Balbuena - Pereira

Clinica dental
Ordoño II, 7, pral.
Teléfono 1812 (25) León

OBREROS. Torneros, mecánicos y fundidores (moldeadores), se necesitan. Dirijan los ofrecimientos. Factoría "HIJOS DE J. BARREIRA S. A." Vigo.

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas
Esmérado servicio en
Café - Restaurant
Ordoño II, núm. 11
Concierto diario
QUINTETO EGAÑA
Teléfono 1605

Cubierto del DIA

Entremeses variados
Huevos al pato
Merluza dos salsas
Bistek con patatas
Postre: Queso - Fruta
12 hotel a vino tierra
Pesetas 4 75

Las vacaciones de carnaval

Suprimidos por la superioridad los festejos de «Carnava», quedan también en todos los centros docentes de esta provincia las vacaciones que con tal motivo venían celebrándose.

Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE ENBUTIDOS y Almacén de Coloniales
Oficinas: Avda. P. Isla 21
Teléfono 1170
Fábrica: Carretera Trobajo
Teléfono 1933
LEON

Letras de luto

D. Luis López, procurador de los Tribunales de Villafranca del Bierzo, falleció ayer, a consecuencia de una operación, en Santiago de Compostela. Lamentamos la pérdida de nuestro gran correligionario y enviamos sentido pésame a la familia.

Perluqueria Moderna

MANUEL BLANCO
Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia.
Legión VII, 4, entresuelo.
(Casa Roldán)

Del Gobierno Civil

Visita de escuelas

El Sr. Gobernador civil de la provincia, visitó ayer por la tarde las escuelas de Villadiego, donde notó poca asistencia a las mismas.

Al saludar a las autoridades, les hizo presente a todos y en especial al Sr. Alcalde y maestros que velen por la enseñanza, a fin de que todos los niños que se encuentren en la edad escolar no falten a la escuela, y corrijan las faltas de aquellos padres, cuyos hijos no asistan a las clases sin causa justificada, debiendo todos contribuir a formar la nueva España.

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en

Radio-Electra

Ramón y Cajal, 2-435. 1470-06

Huevos Frescos a 2'50 docena se despachan en (85)

huevo: M.ª Ana. Cervantes, 3
Huevos: Valdeusa. Padre Isla, 17

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos
(4) LEON - OVIEDO - GIJON

Comestibles finos

CIPRIANO DIEZ

Especialidad en quesos y mantequillas de Boñar

Hotel Regina

60 habitaciones con agua y teléfono.

Servicio de Restaurant
Avenida de la Independencia
Teléfono 1203. LEON. (8)

Almacén de Coloniales

Telesforo Hurtado

Gil y Carrasco, 6.
Teléfono 1811

Manuel Ochando

Piel, Venéreo y Sífilis
Padre Isla, 8, segundo.
Consulta de 10 a 2 y de 5 a 7. (56)

GERVEZA DE CALIDAD "LA CRUZ DEL CAMPO," SEVILLA

Depósito en León: Av. de Alvaro López Núñez, 23 - Telf. 1395

A. VISO "LA UNION Y EL FENIX ESPANOL"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital social y reservas, más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas. Primas recaudadas en el extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas. Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas.

Subdirector para León y su provincia D. Luis Norverto Hernández
Oficinas: Legión VII, 4 (Casa Roldán.)